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事前アンケート

結果報告（概要）

国道１５９号（浅野川大橋～東山～山の上）交通安全対策協議会

平成１９年３月５日

配布・回収結果

未回収
5,859
(58.1%)

回収
4,229
(41.9%)

◆１０，０８８枚配布し、回収率：４１．９％
⇒比較的高い回収率となった（通常２～３割程度）

資料－２
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高校生
62.7%

地元町会
19.0%

バス事業者
2.3%

協議会・幹事会
0.6%

タクシー事業者
6.8%

市内小中学校
2.6%

地球の友・金沢
4.0%

金沢河川国道事務所
0.4%

市内県立高校
0.5%

配布・回収結果

◆「高校生」６２．７％、「地元町会」１９．０％

Ｎ＝4,229

20代
1.7%

10代
63.4%

50代
10.4%

60代
8.8%

70代
5.0%

40代
6.5%

30代
4.2%

回答者の年代

◆高校生の回答が多く、「１０代」が６３％を占める

Ｎ＝4,229
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通らない
43.6%

ほぼ毎日
22.4%

たまに
34.0%

対象区間の通行の有無

◆対象区間を通る回答者は全体の約６割

資料-２-１
で集計

Ｎ＝4,229（うち無回答40）

１．社会実験の賛否
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自転車が「危険」、バ
スやクルマが「迷惑」

24.1%

交通環境が「改善」さ
れて「良い」
26.0%

歩行者や自転車が
今まで以上に「安全」

に
13.6%

自転車で車道を走る
のは「不安」
36.2%

Ｑ．今回の交通安全対策（バスレーン左端の左
側通行）についてどう思いますか？

◆「賛成」：４割、「不安」：４割、「危険・迷惑」：２割
⇒賛成・・・歩行者が安全に、自転車が走りやすくなる…等
⇒不安・・・車道は怖い、危険、走りにくい、邪魔になる…等

不安
３６．２％

反対
２４．１％ 賛成

３９．６％

Ｎ＝4,229（うち無回答400）

自転車が「危険」、バ
スやクルマが「迷惑」

21.6%

交通環境が「改善」さ
れて「良い」
28.0%

歩行者や自転車が
今まで以上に「安全」

に
18.7%

自転車で車道を走る
のは「不安」
31.7%

Ｑ．今回の交通安全対策（バスレーン左端の左
側通行）についてどう思いますか？

不安
３１．７％

反対
２１．６％ 賛成

４６．７％

Ｎ＝987（うち無回答122）

※対象区間を「ほぼ毎日通る」「たまに通る」と回答した高校生987名を対象に集計

◆対象区間を通る高校生は「賛成」４７％
⇒全体的な傾向に比べて高校生は賛成割合が高い
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２．歩行者の視点

Ｑ．対象区間の歩道上で自転車を危険に感じ
たことは？

◆対象区間では、ほとんどの歩行者が自転車を危
険に感じたことがある。

※対象区間を徒歩で「ほぼ毎日通る」「たまに通る」と回答した577名を対象に集計

0.0%

18(3.3%)

105(19.4%)

172(31.8%)

158(29.2%)

214(39.6%)

48(8.9%)

258(47.7%)

50(9.2%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ぶつけられたことがある

ベルを鳴らされたことがある

「どけ」「邪魔」などと言われた

後ろから無理に追い越された

前から猛スピードで走ってきた

路地から急に飛び出してきた

危険を感じたことはない

通ったことがない

その他 Ｎ＝577（うち無回答36）
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状況に応じて走りや
すいところを走れば

よい
44.1%

歩道が狭いので法
律通り車道を走って

ほしい
31.7%

車道に余裕がない
ので歩道を走った方

が安全
21.6%

その他
2.7%

Ｑ．対象区間では、歩行者からみて自転車は
どこを走るべきだと思いますか？

◆「状況に応じて走りやすいところ」・・・４４％
◆「法律通り車道」・・・３２％（「歩道」より多い）

※対象区間を徒歩で「ほぼ毎日通る」「たまに通る」と回答した577名を対象に集計

Ｎ＝577（うち無回答12）

とても安全
4.5% まあ安全

11.3%

わからない
11.5%

とても危険
32.3%

やや危険
40.4%

Ｑ．対象区間の現状は、歩行者にとって安全だ
と思いますか？

◆朝は、歩行者にとって「危険」との回答が７３％
を占める。

危険
７２．７％

安全
１５．８％

※対象区間を徒歩で「ほぼ毎日通る」「たまに通る」と回答した577名を対象に集計

朝

Ｎ＝577（うち無回答38）
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やや危険
30.8%

とても危険
7.0%

わからない
12.2%

まあ安全
45.5%

とても安全
4.6%

Ｑ．対象区間の現状は、歩行者にとって安全だ
と思いますか？

安全
５０．１％

危険
３７．８％

※対象区間を徒歩で「ほぼ毎日通る」「たまに通る」と回答した577名を対象に集計

昼

◆昼は、歩行者にとって「安全」との回答が５０％
を占める。

Ｎ＝577（うち無回答34）

やや危険
42.0%

とても危険
30.5%

わからない
9.9% まあ安全

14.3%

とても安全
3.2%

Ｑ．対象区間の現状は、歩行者にとって安全だ
と思いますか？

◆夕方は、朝同様、歩行者にとって「危険」との回
答が７３％を占める。

危険
７２．５％

安全
１７．５％

※対象区間を徒歩で「ほぼ毎日通る」「たまに通る」と回答した577名を対象に集計

夕

Ｎ＝577（うち無回答53）
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３．自転車の視点

軽くぶつかった程度
12.2%

荷物や自転車が傷
ついた程度
4.9%

ケガをした・歩行者
にケガをさせた

2.8%

事故の経験はない
80.1%

Ｑ．対象区間を自転車で走るとき、歩行者との
事故を経験したことはありますか？

◆対象区間を自転車で走る回答者の約２割
が歩行者との事故を経験している

※対象区間を自転車で「ほぼ毎日通る」「たまに通る」と回答した1,031名を対象に集計

Ｎ＝1031（うち無回答89）
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とても安全
4.3% まあ安全

16.4%

わからない
17.9%

とても危険
29.3% やや危険

32.2%

Ｑ．対象区間は、自転車にとって安全だと思い
ますか？

危険
６１．５％

安全
２０．７％

◆朝は、自転車にとって「危険」との回答が
約６割を占める。

朝

※対象区間を自転車で「ほぼ毎日通る」「たまに通る」と回答した1,031名を対象に集計

Ｎ＝1031（うち無回答30）

とても危険
11.4%

とても安全
5.7%わからない

21.9%

まあ安全
34.2%

やや危険
26.9%

Ｑ．対象区間は、自転車にとって安全だと思い
ますか？

危険
３８．３％

◆昼は、自転車にとって「安全」との回答が
約４割を占める。

昼

※対象区間を自転車で「ほぼ毎日通る」「たまに通る」と回答した1,031名を対象に集計

安全
３９．９％

Ｎ＝1031（うち無回答27）
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とても安全
4.9%

まあ安全
16.4%

わからない
17.0%

とても危険
27.0%

やや危険
34.7%

Ｑ．対象区間は、自転車にとって安全だと思い
ますか？

危険
６１．７％

安全
２１．３％

◆夕方は、朝同様、自転車にとって「危険」との
回答が約６割を占める。

夕

※対象区間を自転車で「ほぼ毎日通る」「たまに通る」と回答した1,031名を対象に集計

Ｎ＝1031（うち無回答46）

４．クルマの視点
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Ｑ．対象区間をクルマで走行中、自転車を危険
に感じたことは？
※対象区間をクルマで「ほぼ毎日通る」「たまに通る」と回答した1,125名を対象に集計

◆６割は、自転車の逆走や並進、飛び出し等
に危険を感じている
◆４割は、路地との出入に危険を感じている

59.2%

44.3%

15.5%

11.2%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

危険を感じたことがある（国道走行中）

危険を感じたことがある（路地との出入）

特に危険を感じたことはない

クルマの免許を持っていないのでわからない

その他

Ｎ＝1125（うち無回答66）

５．まとめ
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まとめ

◆歩行者・自転車・クルマそれぞれの立場から、
対象区間の現状は朝夕が「危険」との意見多数

現状について

◇歩行者・自転車・クルマ（バス）のそれぞれが
安全に安心して通行できる道路空間を創出す
るための「交通ルールづくり」が必要！

社会実験を通じて、みんなが安全・安心な
道路空間の創出を目指す！

まとめ

◆約４割が賛成しているが、自転車の車道走行
に対して「不安」を抱いている人も多い

社会実験について

◇街頭指導や広報活動を実施し、ゆずりあいの
心で、みんなが安全に通行できるよう交通安
全意識の啓発を図る

◎自転車・・・「自転車走行指導帯」を左側通行

◎クルマ・・・「バスレーン」「駐停車禁止」を守る

◎バス・・・「ゆずりあい」で自転車と共存


